

坚持稳中求进总基调 打好经济发展组合拳

呼和浩特市推进行政审批服务标准化建设

呼和浩特讯 9月3日,呼和浩特市市委副书记、市长冯玉臻一行先后对呼和浩特市行政审批服务局、新城区创新创业示范园的发展建设工作及城市综合治理工作进行了调研。

调研中,冯玉臻一行首先来到呼和浩特市行政审批服务局,详细了解了当前审批服务标准化的建设情况。当前,呼和浩特市有28个市属部门共承担219项行政许可事项。按照自治区“应划尽划,不划为例外”的要求,将19个部门承担的118项行政许可事项和8项

其他行政权力划转至行政审批服务局。划转后,行政审批服务局设有市场准入、交通城管、文教卫体、公共事务、农林水务、投资建设六个业务板块,每个板块分别设立综合受理窗口,统一运用“一窗综合受理”系统,集政务服务事项动态管理、网上办事、业务办理、中介服务、电子监察和数据共用等功能于一体的全市统一政务服务平台,可实现多渠道服务的“一网通办”,大幅提高了政务服务的便捷性。冯玉臻对该局“一窗受理、集成服务”的

审批模式带来的便利效果给予了充分肯定。

在新城区创新创业示范园中,冯玉臻一行参观了自治区大学科技园、自治区大学生创业园、自治区互联网众创园三个平台及中国科学院云计算产业基地,了解了呼和浩特科技城的基本情况。据悉,目前该区域已建成孵化空间19万平方米,已引进入驻浪潮集团、TCL、中国联通云数据基地、猪八戒网络科技有限公司等企业300余家,营业收入突破30亿元,引入科研院所5家,转化科技成果35

项,接受委托高校大学生实践人数1000余人,从业人员达2664人。

在随后召开的调研座谈会上,冯玉臻就呼和浩特市目前的社会经济发展情况进行了详细介绍,在肯定当前成绩的同时,也指出了存在的不足。他表示,呼和浩特市要进一步深化各项工作,坚持稳中求进工作总基调,坚持新发展理念,按照高质量发展要求,扎实推动稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险各项工作。(王雅妮)

全区首个“公安部物证鉴定中心科技成果应用示范基地”落户赤峰

本报讯(记者 宋宏颖)为深入贯彻落实公安部关于刑事技术建设的指示精神,切实提高赤峰市刑事技术队伍业务能力,在公安厅的统一部署和市局党委的高度重视下,赤峰市公安局联合公安部物证鉴定中心已完成科技成果应用示范基地建设工作,并于2018年8月24日上午举行了授牌仪式。

授牌仪式上,赤峰市副市长、市公安局局长于海向公安部物证鉴定中心的领导和专家们介绍了赤峰市概况及赤峰公安刑事技术的发展现状。他表示,全区首个“公安

部物证鉴定中心科技成果应用示范基地”落户赤峰,充分体现了公安部、公安厅领导对赤峰公安工作的信任和期望,必将给赤峰公安刑事科学技术工作乃至自治区公安刑事科学技术工作带来发展新机遇、新平台、新动力。赤峰市公安局将牢牢把握难得的战略机遇,紧紧依托“科技成果应用示范基地”这个广阔的平台,借力公安部物证鉴定中心的优质资源和强大的技术优势,全面加强与中心在高层次、新领域、新技术的

深度合作,尽快将基地打造成技术创新、引

领基层、服务实战的模范基地和品牌标杆。自治区公安厅副厅长张敏指出,公安厅要以此为契机,推动全区刑事科学技术工作的发展,进一步加强与公安部物证鉴定中心的合作交流,学习公安部物证鉴定中心的前沿技术、科技成果,学习公安部物证鉴定中心关心基层、服务基层、支持基层的工作作风,学习中心专家们精湛的检验技术、优秀的职业道德和高尚的敬业精神,不断加强我区刑事科学技术的队伍建设和业务建设。

以“标准化”夯基垒台 以“智能化”延伸服务

呼和浩特讯 9月3日,自治区司法厅党委书记、副厅长吴铁城主持召开司法所标准化、智能化建设宣传专题研讨会。厅信息监控指挥中心、基层工作处主要及相关负责人等参加了会议。

吴铁城指出,司法所标准化、智能化建设是提高和促进司法行政职能作用在基层得以发挥的重要手段,司法所在标准化建设中,不只体现硬件建设要求的统一性、规范性,提高队伍业务素质和能力,规范工作流程,提升服务水平更是题中应有之义。宣传工作在策划设计中,要贯穿以下思想:一要体现内蒙古司法工作认真贯彻落实习近平总书记视察内蒙古重要讲话精神,傅政华部长关于司法所建设的重要指示精神;二要体现司法所标准化建设对于规范基层司法管理行为,提高基层社会治理水平、治理能力现代化和维护边疆民族地区社会和谐稳定的重要意义;三要展示大美内蒙古辽阔、壮美、绿色、和谐的亮丽风光,体现司法所标准化建设前后的对比发展变化,以数据说成效;四要通过标准化、智能化建设,找到服务群众的结合点和提升工作水平的突破点,通过内蒙古全区信访案件、治安案件、刑事案件发案率的下降,体现司法所标准化、智能化建设对于服务中央和自治区党委政府中心工作的重要作用;五要通过司法所智能化建设,解决内蒙古法律服务资源分布不平衡、法律服务半径大的问题,从而进一步说明内蒙古基层司法所建设正沿着标准化、智能化、专业化、法治化、社会化的方向发展,必将为推进民族团结、边疆稳固、建设平安法治和谐美丽内蒙古奠定坚实基础。

(自治区司法厅供稿)

面向青少年打造阵地 扩大覆盖面强化教育

巴彦高勒讯 为全面贯彻落实“依法治国”基本方略,扎实推进“七五”普法规划实施,切实做好青少年法治教育工作,巴彦淖尔市磴口县政法委牵头,联合全县的15家单位,建立了“磴口县青少年法治教育基地”。近日,基地揭牌仪式在磴口县诚仁中学隆重举行。

据了解,该基地设在磴口县诚仁中学校内,面积约800多平方米,投资500多万元,展厅分7个部分。基地运用高科技视频、动漫、音响设施,结合图片、文字,生动鲜活地展现了青少年成长过程中容易遇到的各种法律问题和困惑,教育青少年自觉抵制各种不良诱惑和影响,引导青少年树立积极进取的人生观和世界观。基地分设了法律基础篇、未成年人教育篇、禁毒教育篇、预防未成年人犯罪篇、交通安全篇、环境生态保护篇、卫生安全教育篇、防震减灾篇、反邪教篇等展区,通过知识性和趣味性相结合、体验性和互动性相结合,满足青少年参观学习的需求。

青少年法治观念的养成和法治信仰的树立,成为普法工作的时代担当和重要使命。青少年法治教育基地依托独特的法治资源优势和教育功能优势,承担着辐射全县各中小学校的法治教育任务,是全县青少年法治教育的重要载体,必将成为推动广大青少年自觉尊法、学法、守法、用法,通过知识性和趣味性相结合、体验性和互动性相结合,满足青少年参观学习的需求。

(自治区司法厅供稿)

为进一步强化中小学校交通安全管理,预防和减少中小学生道路交通事故的发生,近日,巴彦淖尔市公安局交管支队临河区大队组织民警深入巴市二中,开展了“开学第一课”交通安全宣传教育活动,积极构建学校交通安全“防护网”。

陈秀宇 摄



“平安中秋扶贫礼盒”上线 乌兰察布“智慧产业扶贫”模式成型

8月30日,乌兰察布市委常委、副市长郭菁,平安集团资深副董事长孙建一,平安集团董事会秘书兼品牌总监盛瑞生等一行来到乌兰察布市察哈尔右翼后旗、察哈尔右翼中旗(以下简称“察右后旗”、“察右中旗”),对平安“三村工程”村官、村医、村教的扶贫落地情况进行调研。在土牧尔台镇,孙建一代表中国平安向乌兰察布市捐赠了25套智慧教学一体机设备和25台电视平台一体机,这批设备将帮助平安在乌兰察布援建的村小学、村卫生室实现智慧升级,推动城市的优质医疗、教育资源下沉。

与此同时,中国平安基于内蒙古乌兰察布“三村工程”产业扶贫项目产品打造的“平安中秋扶贫礼盒”正式上线。该礼盒将在平安壹钱包、橙e网、平安管家、平安好车主等内部电商平台销售。礼盒中的产品均来自“三村工程”在乌兰察布的产业扶贫项目出产的燕麦、牛奶等扶贫农产品。自此,平安产业扶贫模式形成“产业-科技-销售”的扶贫闭环。

“平安扶贫保”:打造“产业+科技+销售”扶贫闭环

在考察“村官工程”合作企业“阴山优麦”燕麦生产基地过程中,平安产险内蒙古分公司总经理郝瑞林介绍,自今年3月平安与乌兰察

布市人民政府签订三村工程扶贫战略合作协议以来,平安积极在乌兰察布察右中旗、察右后旗开展以“平安扶贫保”模式为核心的产业扶贫项目。截至目前,首批3300万贷款已发放完毕,用于支持当地的燕麦种植和奶牛养殖产业。

平安开创了“平安扶贫保”模式,前端以“保证保险+贴息”实现产业扶贫资金“免息免担保”,让贫困户“低门槛参与,无风险经营”;中端以人工智能科技确保扶贫精准到户,在产业扶贫中运用前沿技术,譬如“奶牛识别”技术可为养殖的奶牛进行身份识别,精准管理农户代养风险,卫星遥感和无人机的运用,可精准识别地块信息,提升燕麦种植作业效率;后端则通过互联网平台协销支持,打通销售通路,协助内蒙古扶贫合作企业入驻平安壹钱包、橙e商城、金管家、平安好车主等内部电商平台,帮助推广、销售其出产的扶贫农产品。

以信息科技赋能“智慧三村”

除了产业扶贫以外,中国平安以“智慧扶贫”为核心,将人工智能、云平台等创新科技积极运用到教育扶贫和健康扶贫中,通过硬件援建、软件资源导入,将有效提升乌兰察布贫困地区的医疗、教育水平。

村教工程方面,在本次调研中,土牧尔台平安智慧小学校长邓智承现场展示了平安援建的五套远程教学设备,向郭菁一行介绍了“平安双师课堂”的模式。据介绍,“平安双师课堂”在项目实施上,主要是基于平安“三村工程”智慧教学平台以及平安援建的远程设备,通过县一级小学向村小学同步直播课堂,输出优质教育资源,从而建立“县域内城乡教学一体化”的教学生态。

村医工程方面,在土牧尔台镇大西村卫生室,郭菁一行在工作人员的带领下,体验了多功能一体化检查检验设备测量血压血糖、刷身份证一秒建立健康档案等便捷操作,工作人员还现场演示了基于平安万家村医版云诊所系统实现村卫生室的在线化、信息化。

今年年初,中国平安启动“三村工程”建设,上半年已在内蒙古、江西、重庆、广西等四省区(市)全面落地,“村官”产业扶贫贷款累计发放23.72亿元,挂钩贫困户5529人;“村医”健康扶贫搭建智慧医疗平台,开展12场次义诊下乡活动,义诊下乡覆盖村民3210人次;“村教”教育扶贫连接城乡教育,远程支教课堂惠及100多所乡村小学。(平安)

